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बिहार िोर्ड  कक्षा 10व ीं गबित वसु्तबिष्ठ प्रश्न 

उत्तर 2025 

अध्याय - दो चरोीं वाले रैखिक सम करिोीं का 

युग्म 

1. 1. दो रैखिक सम करिोीं के युग्म का हल क्या होता है? 

उत्तर: वह बिींदु जो दोिोीं सम करिोीं को सींतुष्ट करता है। 

2. 2. यबद दो रेिाएँ समािाींतर होीं, तो युग्म का हल क्या होगा? 

उत्तर: कोई हल िह ीं होगा। 

3. 3. यबद दो रेिाएँ एक-दूसरे को प्रबतचे्छद करत  हैं, तो हल क  सींख्या क्या होग ? 

उत्तर: एक अबित य हल 

4. 4. ax + by = c का कौि-सा रूप कहलाता है? 

उत्तर: रैखिक सम करि का सामान्य रूप 

5. 5. दो सम करिोीं का हल ग्राफ िारा कैसे प्राप्त बकया जा सकता है? 

उत्तर: ग्राफ पर रेिाओीं के प्रबतचे्छदि बिींदु से 

6. 6. यबद दो सम करि एक-दूसरे के समाि होीं, तो उिके बकतिे हल होींगे? 

उत्तर: अिींत हल 

7. 7. यबद दो रैखिक सम करिोीं का हल (2, 3) है, तो इसका क्या अर्ड है? 

उत्तर: x = 2 और y = 3 दोिोीं सम करिोीं को सींतुष्ट करते हैं। 

8. 8. 2x + 3y = 6 और 4x + 6y = 12 में बकतिे हल होींगे? 

उत्तर: अिींत हल 

9. 9. बकस  युग्म का हल जि ग्राफ पर एक ह  रेिा देता है, तो उसे क्या कहते हैं? 

उत्तर: सींगत और अिींत हल वाला युग्म 

10. 10. रैखिक सम करिोीं के युग्म को हल करिे क  एक बवबि कौि-स  है? 

उत्तर: उपस्थाि बवबि (Substitution Method) 


